



SZABADSÁG
The oldest established and largest Hungarian paper in the United States
The Szabadság Printing & Publishing Co.
Room 603, 154 Nassau St., New York City

A BOLDOG KÖMŰVESEK

Tizenhat dollár napibér.

DONELLY ur a kömüvesek huszonnyéves számú helyi szakcserevezetékének, a new-yorki szervezeteinek, pénzügyi titkársága. És Donelly ur az, aki a szakcserevezeték jelenlegi sztrájkja megett áll, ő a mozgalom mozgató ereje, ő a póter behind the throne, ő az, aki a sztrájkokéban a lelket tartja, ő az, aki magyarázatát tudja adni, miért sztrájkolnak tulajdonképen.

EURÓPA LETT A "BLUFF" HAZÁJA

A CSÁSZÁRVÁROS SÜLYEDÉSE

Bécs, május 21.
MAGA amerikai. Magának minden szabad — mondta egy bécsi, amerikai vendégnek. — Magának hazudnia is szabad, mert ez érdekes, miután amerikai hazugság.

NAPFÉNY GYÁRLAG

Egy tudós kísérletel.

A mesterséges napfény előállításának fő vázlatát problémáját végre most megoldották Svédországban. A teljes eredményhez vezető kísérletet egy stockholmi társaság végezte, amely "Aga" néven ismeretes az egész világon.

AMERICAN UNION BANK

NEMETH JANOS, elnök.

10 East 22nd Street, a Bankpalotában.
Fiókület: 1697 Second Ave., corner 83rd St., New York City.

A balkáni tüzfészek.

EURÓPA puszkaporos, hordója körül ismét repkednek a tüzszikrák. Bulgáriában dul a forradalom. A szikrák mind veszedelmesebb mennyiségben repkednek — a körül levő államok borzadva, megrázkódvva figyelik őket és minden előkészületet megtesznek arra, hogy a szikrák át ne csapjanak a határaikon.

Ebben a pillanatban a helyzet még az, hogy a tüzet lokalizálni lehet majd. Szófiában palota forradalom tör ki, a militarista imperialisták átveszik a főváros felett az uralmat és Stambulinszky, a miniszterelnök kénytelen elmenekülni — az egész úgy hangzik, mintha valami délamerikai operettforradalomról volna szó.

Szófia felett a militaristák az arak és a miniszterelnök a legutolsó hírek szerint egyik vidéki kastélyban tartózkodnak. Szófia azonban még nem Bulgária és ami Szófiában történik, abból még nem lehet végső bizonyossággal arra következtetni, hogy mi történik Bulgáriában — az egyelőre a megnyugtató elem ebben a szűkebb körű tragédiában, amit a szomszédos államoknak kell megakadályozniuk abban, hogy általános tragédiává ne nőjje ki magát.

A hegyek megmozdulnak és Stambulinszky hívei, a földművesek, nyugodtnak egyáltalán nem nevezhető hangulatban, bár komor némaságban köréje tömörülnek, a vezér körül, aki először nyitotta ki a szemüket, megmutatva nekik: tettek tulajdonképen a hatalom, a tettek az ország!

Lehet, hogy ezek a földmives-elemek majd a válukra kapják az imádott vezért és visszahelyezik a király jobb könyöke mellé, ahonnan a forradalom elrántotta. Itt azonban még nem lesz vége a dolgoknak: ne felejtjük el, hogy Bulgária nem csinál operett forradalmat, nem csinál forradalmat a forradalom kedvéért, Bulgária nincsen Délamerikában.

Már most érkeztek hírek, amelyek arról számolnak be, hogy bolgár parasztkülönítmények átszivárogtak a szerb határon és kisebb összeütközések voltak a bulgárok és a szerb, sőt bolgár és szerb csapatok között. Akik egy kissé ismerősek a balkáni viszonyokkal, azok jól tudják, hogy a bolgárok és a szerbek úgy szeretik egymást, mint a kutya szereti a macskát. És ez az a pont, ahol a Stambulinszky-féle elkergetés és esetleges visszajövetel megint kirobbanthatja egy új égés alapját.

Ezt kell a szomszédos államoknak mindenáron megakadályozniuk — vissza kell szorítani a lángokat oda, ahonnan elindultak. A kérdés azonban még itt sincs elintézve. Ennek a kérdésnek a szálat visszazulnak a párisi békekonferenciáig.

Bulgária nem Stambulinszky mellett, vagy Stambulinszky ellen hacol. Bulgária azokrét a jogaiért harcol, amiket elengedhetetlenül szükségesnek tart a maga számára. Bulgária utat akar az azei tengerhez — ezt az utat biztosítani akarja a maga számára, ezt az utat meg fogja védeni kerddal, mint ahogy eddig tette.

Arról van szó, hogy ebben a szándékában a szerbekkel és a velük harmonizáló görögökkel fogja magát szemben találni — tekintettel pedig erre, az ő egyetlen szövetségese Törökország felé mutat. Szóval: minek ezt tovább folytatni?

Nyilvánvaló, hogy a bulgár forradalom, a forradalom által teremtett helyzet, az okok, az indokok, a sötét érdekek, hatalmi törekvések, patriota hajlamok és egyéb, amik a forradalom megett meghúzódnak, egy új világháború csirját rejtik magukban. A balkáni tüzfészek körül repkednek a szikrák és nem lehetetlen, hogy a puszkaporos hordó épen úgy felrobbanhat ma, 1923-ban, mint ahogy 1914-ben felrobbant.

Ez ellen az Egyesült Államok ugyszólván semmit se tehet. Ne is tegyen. Az Egyesült Államokra nézve egy lehet csak irányadó ebben az új konfliktusban, amely sajnos, megint itt rémlik a horizonton, hogy — ne legyen hozzá semmi, de semmi köze!

EURÓPA LETT A "BLUFF" HAZÁJA

A CSÁSZÁRVÁROS SÜLYEDÉSE

Bécs, május 21.
MAGA amerikai. Magának minden szabad — mondta egy bécsi, amerikai vendégnek. — Magának hazudnia is szabad, mert ez érdekes, miután amerikai hazugság.

Ebből a kijelentésből nem szabad arra következtetni, hogy az a bizonyos bécsi jóvalítás teljesen kivészett. A fiakkere ma is jóvalítás, csak közben a sikerült eltanult finom ravaszággal, amely sikertelenség esetén káromkodással is fejlelődhetik, koppasztja meg az idegen utast. Közép Európában általában az a meggyőződés uralkodik, hogy az idegeneket uggrassuk továbbra is azzal a jelszóval, hogy mi romantikusak és lélekben egyszerűek vagyunk, ezzel szemben azonban a mindennapi életben hazudjunk, csalunk, tévesztünk meg annyit és annyiszor, amennyit és ahányszor csak lehet.

Persze: háború, gazdasági összeomlás, a koldulástól erőd tömegmegalázkodás mind hozzájárul ahhoz, hogy amilyen mértékben eszöken az emberek önérzete, olyan mértékben fokozódik a bluffolás iránuló hajlamuk. És ami — úgy látszik — természetes, amellett mégis kínos: valószínűleg az a kényszerkerék irányítja a gondolkodásukat, hogy elsősorban az amerikaiakkal kell bluffolniuk. Valahogy nem illik nekik ez a szerep, mert tulajdonan ostromban és észrevehetően viszik át a valódiság kielégítő és ravasz öleleteit, s a szó szoros értelmében gyerekes módon örülnek annak, ha pincéri, portási, vasuti, kalauzi, kereskedői és hordári szerepekben megkapírozóznak az amerikaiak.

Beszélttem egy költővel, aki tagadhatatlanul formaművész, de talán még különös rágalma. Mindent olyan jól tud, mintha Istennel személyes barátságban lenne s habár sohasem járt Amerikában, természetesen, hogy hajlandó lenne Harding mellett a tanácsadó munkakörét betölteni. Amerikát sokatlan eredetiséggel elnevezte a bluff országának s aztán olyan bődületes hamzsgókkal, traktáit, hogy már mosolyogni sem lehetett a hazugságában. Pedig kiált! Finom lélek! Mialatt beszélgettem vele, az volt az érzésem, hogy ez a költő, ez a dekadens formaművész, ez az Amerikát teljesen indokolatlanul lekicsinylő köldökfilozofus a legjobb esetben az amerikai részvényhiénának lehetne az édes testvére, akivel viszont Unete Sam sem büszkélkedik el.

Fájdalmas panoráma a lelkek süllyedése! Lehet, hogy túlzékony hangulatban találkoztam újra Béccsel, de ezáltal úgy hatott rám, mintha egy régen babusgatott, ártatlan és harmonikus érzésben hirtelen egy mérges fullánkot fedeztem volna fel igaz csalódásomra. Bécsről mindig az volt a meggyőződésem — s ebben a meggyőződésemben bizonyára egyetértenek velem azok, akik a várost csakugyan ismerik — hogy az egyetlen világváros, amelyben az emberek valóban mernek egyszerűek és közvetlenek és kedélyesek lenni. Még Ferenc Józsefet is el lehetett nézni Bécsben és a kamarillát is, mert az emberek az őszinteséget szívükben és az ajkukon hordták és tettekbe öltöztették. A bécsi nyárspolgárnak meg lehetett bocsátani filiszter voltát.

A nyomor demoralizál. És habár a szövetség jóvoltából és Harr Zimmermann segítségével Ausztria a hivatalos közelmények szerint a gazdasági konszolidáció útján van, (ami voltaképen annyit

EURÓPA LETT A "BLUFF" HAZÁJA

A CSÁSZÁRVÁROS SÜLYEDÉSE

Bécs, május 21.
MAGA amerikai. Magának minden szabad — mondta egy bécsi, amerikai vendégnek. — Magának hazudnia is szabad, mert ez érdekes, miután amerikai hazugság.

Ebből a kijelentésből nem szabad arra következtetni, hogy az a bizonyos bécsi jóvalítás teljesen kivészett. A fiakkere ma is jóvalítás, csak közben a sikerült eltanult finom ravaszággal, amely sikertelenség esetén káromkodással is fejlelődhetik, koppasztja meg az idegen utast. Közép Európában általában az a meggyőződés uralkodik, hogy az idegeneket uggrassuk továbbra is azzal a jelszóval, hogy mi romantikusak és lélekben egyszerűek vagyunk, ezzel szemben azonban a mindennapi életben hazudjunk, csalunk, tévesztünk meg annyit és annyiszor, amennyit és ahányszor csak lehet.

Persze: háború, gazdasági összeomlás, a koldulástól erőd tömegmegalázkodás mind hozzájárul ahhoz, hogy amilyen mértékben eszöken az emberek önérzete, olyan mértékben fokozódik a bluffolás iránuló hajlamuk. És ami — úgy látszik — természetes, amellett mégis kínos: valószínűleg az a kényszerkerék irányítja a gondolkodásukat, hogy elsősorban az amerikaiakkal kell bluffolniuk. Valahogy nem illik nekik ez a szerep, mert tulajdonan ostromban és észrevehetően viszik át a valódiság kielégítő és ravasz öleleteit, s a szó szoros értelmében gyerekes módon örülnek annak, ha pincéri, portási, vasuti, kalauzi, kereskedői és hordári szerepekben megkapírozóznak az amerikaiak.

Beszélttem egy költővel, aki tagadhatatlanul formaművész, de talán még különös rágalma. Mindent olyan jól tud, mintha Istennel személyes barátságban lenne s habár sohasem járt Amerikában, természetesen, hogy hajlandó lenne Harding mellett a tanácsadó munkakörét betölteni. Amerikát sokatlan eredetiséggel elnevezte a bluff országának s aztán olyan bődületes hamzsgókkal, traktáit, hogy már mosolyogni sem lehetett a hazugságában. Pedig kiált! Finom lélek! Mialatt beszélgettem vele, az volt az érzésem, hogy ez a költő, ez a dekadens formaművész, ez az Amerikát teljesen indokolatlanul lekicsinylő köldökfilozofus a legjobb esetben az amerikai részvényhiénának lehetne az édes testvére, akivel viszont Unete Sam sem büszkélkedik el.

Fájdalmas panoráma a lelkek süllyedése! Lehet, hogy túlzékony hangulatban találkoztam újra Béccsel, de ezáltal úgy hatott rám, mintha egy régen babusgatott, ártatlan és harmonikus érzésben hirtelen egy mérges fullánkot fedeztem volna fel igaz csalódásomra. Bécsről mindig az volt a meggyőződésem — s ebben a meggyőződésemben bizonyára egyetértenek velem azok, akik a várost csakugyan ismerik — hogy az egyetlen világváros, amelyben az emberek valóban mernek egyszerűek és közvetlenek és kedélyesek lenni. Még Ferenc Józsefet is el lehetett nézni Bécsben és a kamarillát is, mert az emberek az őszinteséget szívükben és az ajkukon hordták és tettekbe öltöztették. A bécsi nyárspolgárnak meg lehetett bocsátani filiszter voltát.

A nyomor demoralizál. És habár a szövetség jóvoltából és Harr Zimmermann segítségével Ausztria a hivatalos közelmények szerint a gazdasági konszolidáció útján van, (ami voltaképen annyit

PANKELOSS OTVORAN MESSIHA...
MAJOREKRE MINDEN VONALRA...
Készítjük ügyel pontos és kielégítően elvárt...
AMERICAN UNION BANK

AMERICAN UNION BANK
NEMETH JANOS, elnök.
Fiókület: 10 East 22nd Street, a Bankpalotában.
Fiókület: 1697 Second Ave., corner 83rd St., New York City.

A magyar korona árfolyama
állandóan hullámlik. Aki a Ruttkay Bankház után küld pénzt az órázába, bizonyos lehet benne, hogy megbizást
a legolcsóbb árfolyamon, a leggyorsabban teljesítjük. — Készen állunk, kihatástal ügyekben forduljon hozzánk személyesen, vagy levéllel.

RUTTKAY JENŐ BANKHÁZA
106 AVENUE B. NEW YORK CITY.

EGY AMERIKAI ORVOS CSODATEVŐ PATKÓJA
A tudomány forradalma.

TALÁN újból beigazolódik az az régi tétel, hogy a tegnapi babonából lesz a ma tudománya és a ma tudományból lesznek a holnap babonái. Mert még bizonyosodhatik, hogy a régi módi szerencse patkónak, amely ott húzódott meg a régi módi küszöbökön, valószínűleg tudományos céljai és eredményei voltak s ha mágnés erővel rendelkezett, úgy távolított a körözök csirákat és tisztává tette az otthon bojárát.

VELETLENÜL ELVÁGTA AZ ŰTŐÉRT ÉS MEGHALT.
COVINGTON, Ky., jun. 14. — Mrs. Mabel Van Dyke Bell, aki szövetségi kormánybiztos volt ebben a körletben, meghalt tegnap este annak következtében, hogy tíz nappal ezelőtt elvágta csuklóját az űtőéret egy biztonsági borítvácskán, amely lenl tyukszemét kezelte. Véletlenül vága kezét az élével felé álló késbe.

H. RIPPEN féle
Kitünő jó, magyaros Pipadohány
van 6 féle mindenütt kapható

The Cleveland Trust Company
—mi küldünk gyorsan és a legjobb ráton pénzt Európába.
—eladunk hajójegyeket minden valura.
—mi fizetünk 4% kamatot takarékketve re és a pénzt BIZTONSÁGBAN tartjuk.

ŐZZE EL FAJZALMAIT
Magánul vált, akarc lebesz, geresz izmok, k...
Pain-Expellerrel
a fájdalom gyorsan megszűnik. A Pain-Expeller és a fájdalom halál elleneség...
F. AD. RICHTER & CO.
104-114 South 4th St., Brooklyn, N. Y.

Mostani évben csak...
magyarnak van megengedve Magyarországból Amerikába kivándorolni. Visszafelé elvont fizetést jegyet az alábbi bankokban.
Buckeye Rd. és E. 116 W. 25th és Franklin Woodland és E. 55th 4744 Lorain Ave.
Belvárosi fióroda. Euclid és 9-ik utca.

Mostani évben csak...
magyarnak van megengedve Magyarországból Amerikába kivándorolni. Visszafelé elvont fizetést jegyet az alábbi bankokban.
Buckeye Rd. és E. 116 W. 25th és Franklin Woodland és E. 55th 4744 Lorain Ave.
Belvárosi fióroda. Euclid és 9-ik utca.

Mostani évben csak...
magyarnak van megengedve Magyarországból Amerikába kivándorolni. Visszafelé elvont fizetést jegyet az alábbi bankokban.
Buckeye Rd. és E. 116 W. 25th és Franklin Woodland és E. 55th 4744 Lorain Ave.
Belvárosi fióroda. Euclid és 9-ik utca.

NAGY TÁRSASUTAZÁS AZ ÓHAZÁBA
A világ legnagyobb hajóján, az 69,956 tonna súlyú "LEVIATHAN"-ON
INDUL: 1923. Julius 4.

HAJÓJEGYARAK:
BUDAPESTI .....\$110.00
BRISIG .....110.14
FRAGIG .....108.80
KASSIG .....111.80
PANNONIA .....108.18
Temesvári .....109.05
Nagyváradig .....108.85
Egérig .....110.85
Hirdető 5 dollár.

További Juliusi Hajóindulások:
Julius 1-6n Bremen ..... Brémába.
1-6n Saffera ..... Havreba.
1-6n Providence ..... Nápolyba.
1-6n Frederik VIII. ..... Copenhágba.
1-6n Canope ..... Brémába.
1-6n Aquantia ..... Cherbourgba.
1-6n France ..... Havreba.
1-6n St. Paul ..... Antwerpenbe.
1-6n Polonia ..... Danzigba.
1-6n Mt. Clinton ..... Hamburgba.
1-6n Finland ..... Hamburgba.
1-6n President Adams ..... Cherbourgba.
1-6n President Roosevelt ..... Brémába.
1-6n Homerie ..... Cherbourgba.
1-6n München ..... Brémába.
1-6n Albania ..... Hamburgba.
1-6n Ohio ..... Hamburgba.
1-6n New Amsterdam ..... Rotterdamba.
1-6n President Wilson ..... Triestbe.
1-6n Giulio Cesare ..... Genzuba.
1-6n Canada ..... Constantzba.
10-6n Besulte ..... Hamburgba.

KISS EMIL BANKHÁZÁNAK
HAJÓJEGY-ORZTALYAIHOZ
133 Second Ave., Cor. 8th Street, New York, N. Y.
HAJÓJEGYEK AZ ÖSSZES VONALAKRA KAPHATÓK.

VÉDELMI IDEGEN
A Kinában élő bankárok fel...
miniszter

SEANGHAI
zal, hogy a sz...
sz összes idegen...
hadon eresztek...
szültség meg...
véget. Nem is...
addig, amíg a...
mók és a többi...
kelt ország has...
lépéssel vége...
a lehetetlen...
potoknak, ame...
a Boxer lázár...
tak elő.

A magyar korona árfolyama
állandóan hullámlik. Aki a Ruttkay Bankház után küld pénzt az órázába, bizonyos lehet benne, hogy megbizást
a legolcsóbb árfolyamon, a leggyorsabban teljesítjük. — Készen állunk, kihatástal ügyekben forduljon hozzánk személyesen, vagy levéllel.

RUTTKAY JENŐ BANKHÁZA
106 AVENUE B. NEW YORK CITY.

EGY AMERIKAI ORVOS CSODATEVŐ PATKÓJA
A tudomány forradalma.

TALÁN újból beigazolódik az az régi tétel, hogy a tegnapi babonából lesz a ma tudománya és a ma tudományból lesznek a holnap babonái. Mert még bizonyosodhatik, hogy a régi módi szerencse patkónak, amely ott húzódott meg a régi módi küszöbökön, valószínűleg tudományos céljai és eredményei voltak s ha mágnés erővel rendelkezett, úgy távolított a körözök csirákat és tisztává tette az otthon bojárát.

VELETLENÜL ELVÁGTA AZ ŰTŐÉRT ÉS MEGHALT.
COVINGTON, Ky., jun. 14. — Mrs. Mabel Van Dyke Bell, aki szövetségi kormánybiztos volt ebben a körletben, meghalt tegnap este annak következtében, hogy tíz nappal ezelőtt elvágta csuklóját az űtőéret egy biztonsági borítvácskán, amely lenl tyukszemét kezelte. Véletlenül vága kezét az élével felé álló késbe.

H. RIPPEN féle
Kitünő jó, magyaros Pipadohány
van 6 féle mindenütt kapható

The Cleveland Trust Company
—mi küldünk gyorsan és a legjobb ráton pénzt Európába.
—eladunk hajójegyeket minden valura.
—mi fizetünk 4% kamatot takarékketve re és a pénzt BIZTONSÁGBAN tartjuk.

ŐZZE EL FAJZALMAIT
Magánul vált, akarc lebesz, geresz izmok, k...
Pain-Expellerrel
a fájdalom gyorsan megszűnik. A Pain-Expeller és a fájdalom halál elleneség...
F. AD. RICHTER & CO.
104-114 South 4th St., Brooklyn, N. Y.

Mostani évben csak...
magyarnak van megengedve Magyarországból Amerikába kivándorolni. Visszafelé elvont fizetést jegyet az alábbi bankokban.
Buckeye Rd. és E. 116 W. 25th és Franklin Woodland és E. 55th 4744 Lorain Ave.
Belvárosi fióroda. Euclid és 9-ik utca.

Mostani évben csak...
magyarnak van megengedve Magyarországból Amerikába kivándorolni. Visszafelé elvont fizetést jegyet az alábbi bankokban.
Buckeye Rd. és E. 116 W. 25th és Franklin Woodland és E. 55th 4744 Lorain Ave.
Belvárosi fióroda. Euclid és 9-ik utca.

Mostani évben csak...
magyarnak van megengedve Magyarországból Amerikába kivándorolni. Visszafelé elvont fizetést jegyet az alábbi bankokban.
Buckeye Rd. és E. 116 W. 25th és Franklin Woodland és E. 55th 4744 Lorain Ave.
Belvárosi fióroda. Euclid és 9-ik utca.



# HIRADÁSOK A SZÜLŐHAZÁBÓL

## Mi történik Magyarországon? ... A Szabadság budapesti szerkesztőségének eredeti tudósításai

### A METHÓDISTA EGYHÁZ TÉRHÓDÍTÁSA BUDAPESTEN

#### Szaporodnak a methodista hívők

A SZABADSÁG nemrégiben tudósítást közölt arról, hogy Amerikában a vallásos mozgalmak mindinkább fejlődnek és különösen a methodista-egyház ér el nagy sikereket. A methodisták nálunk csak rövid ideig óta mozogódnak és mivel a methodisták igazi gyökere Amerikában van, érdekesnek tartjuk utána járni a methodisták magyarországi sikereinek. Illetve holnap a következőket mondott nekünk a magyarországi methodista terjeszkedésről:

— Az amerikai dollárak valóságos esodát produkáltak. Igazán nem frázis, ha azt mondjuk, hogy Budapesten a Felsőerdősor 5. szám alatt valóságosan a földből nőtt ki a püspöki methodista egyház magyar missziójának három emeletes nagyszállója. Az udvarban rögtön a Pedik-Saal tünik elő, a padok még nedvesek a festéktől. A templomfestő most pingálja a falakra a görkös betűket: "Jézus Krisztus tegnap és ma". Másik oldalra ugyanez németül kerül.

— Pontosan nem lehet megmondani, de a methodisták alig néhány éve kezdtek meg munkálkodni és ma már 800 methodista van Magyarországon, pedig nem nagyon hajszolják a tagokat. A jelentőseket először mint próbatagokat látjazzuk. Alaposan meggyőződnek arról, hogy a próbatagok komoly és keresztény életet élnek-e és csak ezen az alapon lehetnek a gyülekezet rendes tagjai. A szociális munkát nem hogy elhanyagolják, sőt ellenkezően, különös súlyt helyeznek rá.

— Központi épületben 30 fiatalszobát tartanak, ahol minden este alkalmatlan étetést tartanak fenn. Budakeszin már árvaház is van és diakonisszák a budapesti német református egyház Hermán uti árvaházában teljesítik szolgálatot. Nyáron gyermekudultesteket is tartanak. Népirodát létesítettek, ahol mindenki megfelelő felvilágosítást kaphat. Vannak vasárnapi iskolák is, ahol a felnőtteket oktatják.

— A methodisták teljesen "százrakai" és erős küzdelem folytatnak az alkohol ellen, ami Magyarországon nagyon nehéz feladat. De már eddig is igen szép eredményeket értek el. A magyarországi tagok kivétel nélkül abstinentek.

— A propagandát igazán nem

### BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉG: VIII. TÁNCSICS-UTCA 5. Telefon: József 63-16.

## BUDAPEST MÁJUS 31

TALAN semmi sem érdeklí közvetlenebbül és jobban a budapesti népet, mint a valuta kérdése, mint a pénz-árfolyamok szomorú változása. A korona lemorzsolódását aggodalommal szemlélő a mindennapi élet embere, mert minden legesekélyebb árfolyam esést, újabb és újabb környözletben árdragítás követ. A jegyintézet most számolt be a nyilvánosság előtt május hónap harmadik hetéről és ebből megállapíthatjuk, hogy az államjegyforgalom 3235 millió koronával emelkedett, de ezt a tért aránylag mérsékeltek kell mondanunk, az emelkedés két hónap óta megszokott tempóhoz képest. Az államjegyforgalom teljes összege ezzel 111.6 milliárdra emelkedett, tehát a deflationista irány feladása óta lejártszóródott két hónap szaporulat meghaladja a 33 milliárdot. A legfontosabb adata a jegyintézet kimutatásának az, amely szerint a most hűtlen teljes 3 milliárd előleget vett igénybe a Jegyintézetnél. Előbb heti egy 3 milliárd, majd heti 2 milliárd volt a pénzügyminiszter szókészsége, majd előlege és csak egy alkalommal fordult elő kivétel-sen a 2,4 milliárdos tétel, tehát most a három milliárd újabb bizonyított arra, hogy a külföldi kölcsönre sürgős szükség lett volna a deficit lekezdése végett is. A lezártított váltók értéke mindössze 1.06 milliárdra emelkedett, viszont szokatlanul magas tétel az egyéb tartozások emelkedése, amely ezuttal 3767 millió, tehát a Devizaközpont szokatlanul sok külföldi fizetési eszközt adott el fennmaradt készleteiből.

### Viszérkezett amerikai utjáról Nádossy Imre országos főkapitány.

Nádossy Imre országos főkapitány és Bonárd Vilmos rendőrtanácsos, akik a magyar államrendőrség képviselőiben részt vettek a New Yorkban rendezett rendőri világkongresszuson és több magyarlakta várost, köztük Clevelandot is, felkeresték, pénteken délután érkeztek vissza a bécsi gyorsvonattal Budapestre. A keleti pályaudvaron a hazatérő országos főkapitány fogadására megjelent Marinovich Jenő főkapitány, Beniczky Tamás főparancsnok és a főkapitányhelyettesek, akik meleg ünnepségekben részesítették Nádossy Imre országos főkapitányt. Az országos főkapitány hosszabb ideig elbeszélgetett a fogadásán megjelentekkel. Kijelentette, hogy a kongresszuson, amely május 1-től május 5-ig tartott, a színhely Hotel Commodore volt, nagy érdeklődéssel hallgatták meg azokat az előadásokat, amelyek a magyar államrendőrség működését ismertették. Hét-százhuszonnégy állam és város rendőrtisztje képviseltette magát a világkongresszuson, amely a harmadik kongresszus volt a világháború lezajlása óta. Az országos főkapitány a világkongresszuson szerzett tapasztalatairól hivatalosan fogja tájékoztatni a közvéleményt.

### Itélet 'a kommunista összekövők pörében.

Keresztény Gyula ítéletét bírósági tanácsa most hirdette ki. Itélet Singer Ernő orvostanhalgató és hatvanhat vádlott-társának kommunista bűnyegében. A hatvanhat vádlottat mult év nyarán tartóztatta le a budapesti rendőrség. Singer Ernő és társai Bécsből kommunista nyomtatványokat csempésztek át Magyarországra, itt két kommunista újságot adtak ki, titokban szervezkedtek egy nagy kommunista mozgalom előkészítésére és igyekeztek kipielteni oroszországi mintára, különféle ipari foglalkozások között a titkos sejtszervezet. Munkájuk azonban nem járt eredménnyel, mert — mint ismeretes — valamennyi a rendőrség kezére került. A budapesti büntetőörvényszék egy hónapig tárgyalta az ügyet.

A bíróság ítéletében Singer Ernő vádlottat az állami és társadalmi rend felforgatására irányuló büntetés emé tizen-négynégy fegyházbüntetésre és 20 évi mellékbüntetésre ítélte. Greiner József vádlottat ugyanezen büntetés miatt tizen-háromévi, Greiner Ferencet, tiszvi, Katsburg Imrét tizenkétévi, Révész Gézát tiszvi, Szabó Kornélt tizenkétévi fegyházbüntetésre, mindannyukat pedig tiszvi mellékbüntetésre ítélte.

A bíróság ítéletében az állami és társadalmi rend felforgatására irányuló vétség emé bünyöseknek mondotta ki és elítélte Singer Ernőnek és a vezető emébrenek segítőit és pedig: Marik Sándort egyévi és hatvani, Dobai Ferencet kétévi, K. Szabó Imrét kétévi, Kall Lajost kétévi és hatvani, Sachlitzovszki Józsefet egyévi és hatvani, Nagy Sándort háromévi, Szántó Istvánt kétévi, Szász Gyulát kétévi, Mihály Józsefet kétévi és hatvani, Mihus Endrét háromévi és hatvani, Hallek Jenőt kétévi és hatvani, Friedrich Sándort kétévi és hatvani, Sterber Józsefet egyévi, Latenberger Tihanyi Ernőt kétévi és hatvani, Hasenecker Endrét egyévi, Steiner Lajost kétévi, Wellisch Gyulát egyévi és hatvani, Drautz Istvánt egyévi és hatvani, Tamás Istvánt kétévi, Molnár Györgyöt egyévi, Burstyn Henriket kétévi, Varga Imrét egyévi fegháza és valamennyiüket három-évi mellékbüntetésre ítélte.

A vádlottak harmadik csoportját, mely husz emérből áll, négy hónapig tíz hónapig terjedő fegházbüntetéssel sújtotta a bíróság ítélete. Kilenc vádlottat a bíróság fölmentett az életük emélt vad és következményei alól. — Ezenkívül kimondja az ítélet, hogy a nem budapesti illetőségeket Budapest területéről kiltitják büntetésük kiltítése után, a nem magyar illetőségeket pedig egyszer s mindenkorra kiltitják Magyarországról területéről.

A bíróság részletes indokolásában kifejtette, hogy az orvostanhalgató és társai komoly akciók készítek és újra azon fáradoztak, hogy a diktatúra idejét visszahozzák a sokat szenvedett Magyarországra.

### Nákó Sándor gróf halála.

Nákó Sándor gróf, Fiume volt kormányzója, a Wiener Commercial Bank elnöke, 52 éves korában Hungáriá-szöllőbéli lakásán szívizshüében elhunyt. Színes és gazdag állati arisztokrata volt, aki hajdanában éleket részt vett a fővárosi társadalmi életében. Fiumei kormányzóságának ideje alatt nagy fényvel képviselte a magyar államot és gavalléros bőkezűségéről valóságos legendák kelettek. Mielőtt a koalíciós kormány alatt Fiume kormányzó székébe került, a tatrai fürdők fölívragoztatásáért folytatott agilis és áldozatkész propagandát. A háború alatt a Magyar Vörös Kereszt Egyesületét szolgált, majd a kommun alatt Bécsben élt, ahol a Commercial Bank irányításában részt vett. A bank ismert ügyének vizsgálatára érkezett nemrégiben a fővárosba. Reggel fél 6 órakor szívizshüés lépték meg és rövid halálutusa után kiszenvetett. Tragikus hirtelenséggel halálát régebbi keletű unokájára idézte elő. Ravatalához ma megérkezett a felesége és haláláról sürgönyvel értesítettek Bajorországban élő édesanyját és második házasságából született Erzsébet nevű leányát, aki anyjával együtt ma érkezett meg Budapestre. Sógora, Adam Lajos orvostanár, nővéreinek férje, szintén ma érkezett haza külföldről. Nákó Sándor gróf gazdag macedóniai családából származott. Osei 1780 körül költözött Magyarországra, ahol a királyi egyetemen nagyszemélyű orvostanár munkáját látta meg. A gróf címet délapia 1813-ban kapta. Nákó Sándor 1871-ben született Bécsben. Iskolái tanulmányainak elvégzése után a katonai pályára lépett, melyet 1893-ban mint honvédszázadoszt hagyott el. 1906-ban alkotmánypárti programmal képviselővé választották, majd 1906-ban Fiume kormányzója lett, mely tisztségét 1909-ig viselte.

### Leharapta az újat az állatkeret zebraja.

Sulyos baleset érte minap az Állatkeretben Hohenlohe hercegnét. Hadik János gróf leányát, Hadik Elánt. A hercegné anyjával együtt sétált az Állatkeretben s közben kedvence állatját etette. Már éppen bevezették sétájukat és kifelé indultak, amikor eszébe jutott a hercegnének, hogy nem látogatta meg a zebraikat. Visszament a ketrechez és a még megmaradt süteményt két ujjá köcsöt tartva kínálta az egyik zebra. A zebra egy ideig eszenden nézegette a süteményt, majd hirtelen bekapta a falatot, de — sajnos — oly moódon, hogy a süteménnyel együtt a hercegné mutatóujjának felét is leharapta. A hercegné esodás óráoralmoml viselte el a szerencsétlenséget, édesanyja azonban a vér láttára elájult. Hohenlohe hercegné a Felsőerdősorjumban sietett, ahol Adam orvostanár kezeli a sebt.

### Korrupció, kultúra, politika.

A régi Romániának is egyik legnagyobb betegsége volt a korrupció, a megvesztegetés rendszere. Pénzrel ma már Erdélyben is minden elérhető. A legkisebb hivatalból kezdve egészen a miniszteriumokig folyik a megvesztegetés. A hivatalnokokat általában rosszul fizetik, maga az államhatalom is a korrupció elősegítője. Általános feltevések, hogy az állami hivatalnokoknak meg kell gazdagodniuk, mert aki ezt nem éri el, az nem is jó tisztviselő. A vasuti nyugdíjasok már két hónap óta nem kapták meg a járandóságukat és amidőn ezért illetékeseknél panasztok, vagy dászkálók, a mint ők nevezik, a romániasított politika legjobb propagandistái. Ők a titkos besúgói a szignaranciáknak. Hízelgessel, csalással befurakodnak a magyar társaságokba, hogy kikémléjék és fájeljegyzék egyénekné ártatlan elszólásért, vagy megmondolattal meggyezésért, amit azonban sulyos bünyössel bünyöztetnek.

### VIDÉKI PÓSTA

Békés megye

— Megmérgezett család. A tiszaioknál határban mérgező események színhelye volt a Haraszthyi birtok. A majorban élt Deim Lajos béres és felesége 8 tagu családjával, Imre nevű fiával, annak feleségével és csecsemő gyermekével. Egyik este idők Deimné a szomszédos Kurucs-féle tanyaórról tál zsendicót (juhajt készítéséig visszamaradt tejtermék) hozott, melyből Ifj. Deim Imrén kettő a család minden tagja evett. A hatás lehatatlan. Pár óra múlva a család minden tagját iszonyú görcsös fájdalmak lépték meg, majd egyik félóra múlva el. Deim La-

### Csongrád megye

— A vásárhelyi mérgezési bűnyör. Nagy Sándorné már kétszer állt a törvényszék előtt mérgezés-

### HOGYAN ÉLNEK ERDÉLYBEN A SZENVEDŐ MAGYAROK?

#### ELVISELHETETLEN A DRÁGASÁG

AMERIKAI ember el sem hiszi, hogy bizonyos tekintetben sokkal messzebb van Budapesttől Kolosvárról, mint akár New York vagy Cleveland. Amerikából szabadon jöhöznek ide az újságok, míg Erdélyben nem engedék ide az újságok, még pedig az 1916. évi novemberi bérekét átszámítva lételegesen, ennek a lakásnál háromszorosa, üzletké-nél ötszöröse a mostani bére. A vasuti utazás a mult hetén a személydíjaknál 25 százalékkal drágult, a teherfuvarozásnál pedig 50-100 százalékkal. A vácok is hasonló mértékben emelkedtek, úgy hogy ez a tízfizt és a köcsöt drágítja majd meg nálunk.

A sietős romániasítás.

A román hatóságok minden igyekezetével felsőbb rendeltetése oda irányul, hogy a még feltalálható magyar nyomokat mindennél eltüntessék. Közigazgatás-eljárásokról csak a román nyelv a mértékadó, a magyar beadványokat el sem intézik. Rendelet jelent meg arról, hogy a kereskedők és iparosok cég-tábláján a neveket románul kell kiírni. Így aztán most az erdély-

### Borsód megye

— Hat hónapi börtönrre ítélt volt lelkes. A miskolci törvényszék most fejezte be Eötvös Ferenc volt ládáján lelkes bünyögyének tárgyalását. A volt lelkes a prole-fárdiktatúra alatt elkövetett bünyö, miatt került az igazságszolgáltatás kezére. A folytatlagos tárgyalás mostani utolsó napján is több tanút hallgattak ki, majd a perbeszéd hangzottak el. Az ítélet délután két óra után hirdette ki a bíróság elnöke. A törvényszék bünyösek mondja ki Eötvös Ferencet két rendbeli ígáztatás, egy rendbeli szarolás és egy rendbeli orgazdaság bünyöztetésben, míg egy rendbeli ígáztatás és egy rendbeli szarolás kísérlete miatt emélt vad és követelményei alól felmentette.

### KIVÉTEL NÉLKÜL

#### a legjobb dohány minden pipás embernek. Csak kóstolja meg s Ön is azt fogja tartani, hogy

### "A menyecske csókja édes, De annál is jobb a NÉGYES"

#### Kétezer fonttal több dohányt adtunk el most májusban, mint a mult évben. vagyis legalább 1000 olyan ember használja, aki eddig más dohányt használt.

#### Ára 25 cent minden csomagban 4 ajándékszervetnyel

#### Ha az Ön boltosa nem árusítja, rendelje meg tőlünk. Minden 5 dolláros rendeléshez külön ajándékot küld

### JAKAB ÉS TÁRSA

#### 423 EAST 5th ST. NEW YORK, N. Y.

### ALLIANCE

#### gyar Női Besz. tartotta meg szép sikerrel, cantoni magyar gása is. A Nőbőven kifutott lághírú magyar készítette. Mire látott ami a gének érdemei siker koronázta kájt, mert a lezártatva, \$165. az egy 36 magyar roni Magyar kar szolgálati

### SIKERÜLT

#### STAR JUNCTIUS 9-en a Magyar sikerült báljunctioi leányegyes adóságaiknak tőnek egy erkölcsös ker minden megmulatságot meesker orszárlásra fókusztor illés, egyértelmű segtag a vigalmi báljal: Szalmázy M. József, Katona Zsuzs, Varga Sándor, Huszár András. Az aszonnyok a következők voltak: Zalka Varga Sándorné és Pető János Margitka a sorozal volt elfogadás dőztek a követel István virágot, candyt és egy kájonás kotlás tykba Györgyné Mihály Szalmázy Mihály és virágot, H. István, Révész H. szivart, Fejes A. himzett párnát, Istvánok, Penkai. cukorkaszirt, D. dollár, Záborszky. pompás autóját a ker érdekében helybeli és vidéki példásabb rend, 97 dollár egyházi hányzó templomjára léssere lett fordít szentesítése jun. 25-ig leste megtar lentiszeletet kerevény — 118 dollár vilny angyalok.

### NYILVÁNOS

#### LEISENRING

#### Törlesztési járat 10 dollár Szuec lart: Kiss Anna, Topor János, Ferenc, Ten. Kőrösy János, Andrá.

### SIKERÜLT

#### gyar Női Besz. tartotta meg szép sikerrel, cantoni magyar gása is. A Nőbőven kifutott lághírú magyar készítette. Mire látott ami a gének érdemei siker koronázta kájt, mert a lezártatva, \$165. az egy 36 magyar roni Magyar kar szolgálati

### SIKERÜLT

#### STAR JUNCTIUS 9-en a Magyar sikerült báljunctioi leányegyes adóságaiknak tőnek egy erkölcsös ker minden megmulatságot meesker orszárlásra fókusztor illés, egyértelmű segtag a vigalmi báljal: Szalmázy M. József, Katona Zsuzs, Varga Sándor, Huszár András. Az aszonnyok a következők voltak: Zalka Varga Sándorné és Pető János Margitka a sorozal volt elfogadás dőztek a követel István virágot, candyt és egy kájonás kotlás tykba Györgyné Mihály Szalmázy Mihály és virágot, H. István, Révész H. szivart, Fejes A. himzett párnát, Istvánok, Penkai. cukorkaszirt, D. dollár, Záborszky. pompás autóját a ker érdekében helybeli és vidéki példásabb rend, 97 dollár egyházi hányzó templomjára léssere lett fordít szentesítése jun. 25-ig leste megtar lentiszeletet kerevény — 118 dollár vilny angyalok.

### SIKERÜLT

#### STAR JUNCTIUS 9-en a Magyar sikerült báljunctioi leányegyes adóságaiknak tőnek egy erkölcsös ker minden megmulatságot meesker orszárlásra fókusztor illés, egyértelmű segtag a vigalmi báljal: Szalmázy M. József, Katona Zsuzs, Varga Sándor, Huszár András. Az aszonnyok a következők voltak: Zalka Varga Sándorné és Pető János Margitka a sorozal volt elfogadás dőztek a követel István virágot, candyt és egy kájonás kotlás tykba Györgyné Mihály Szalmázy Mihály és virágot, H. István, Révész H. szivart, Fejes A. himzett párnát, Istvánok, Penkai. cukorkaszirt, D. dollár, Záborszky. pompás autóját a ker érdekében helybeli és vidéki példásabb rend, 97 dollár egyházi hányzó templomjára léssere lett fordít szentesítése jun. 25-ig leste megtar lentiszeletet kerevény — 118 dollár vilny angyalok.

### SIKERÜLT

#### STAR JUNCTIUS 9-en a Magyar sikerült báljunctioi leányegyes adóságaiknak tőnek egy erkölcsös ker minden megmulatságot meesker orszárlásra fókusztor illés, egyértelmű segtag a vigalmi báljal: Szalmázy M. József, Katona Zsuzs, Varga Sándor, Huszár András. Az aszonnyok a következők voltak: Zalka Varga Sándorné és Pető János Margitka a sorozal volt elfogadás dőztek a követel István virágot, candyt és egy kájonás kotlás tykba Györgyné Mihály Szalmázy Mihály és virágot, H. István, Révész H. szivart, Fejes A. himzett párnát, Istvánok, Penkai. cukorkaszirt, D. dollár, Záborszky. pompás autóját a ker érdekében helybeli és vidéki példásabb rend, 97 dollár egyházi hányzó templomjára léssere lett fordít szentesítése jun. 25-ig leste megtar lentiszeletet kerevény — 118 dollár vilny angyalok.

### SIKERÜLT

#### STAR JUNCTIUS 9-en a Magyar sikerült báljunctioi leányegyes adóságaiknak tőnek egy erkölcsös ker minden megmulatságot meesker orszárlásra fókusztor illés, egyértelmű segtag a vigalmi báljal: Szalmázy M. József, Katona Zsuzs, Varga Sándor, Huszár András. Az aszonnyok a következők voltak: Zalka Varga Sándorné és Pető János Margitka a sorozal volt elfogadás dőztek a követel István virágot, candyt és egy kájonás kotlás tykba Györgyné Mihály Szalmázy Mihály és virágot, H. István, Révész H. szivart, Fejes A. himzett párnát, Istvánok, Penkai. cukorkaszirt, D. dollár, Záborszky. pompás autóját a ker érdekében helybeli és vidéki példásabb rend, 97 dollár egyházi hányzó templomjára léssere lett fordít szentesítése jun. 25-ig leste megtar lentiszeletet kerevény — 118 dollár vilny angyalok.

### SIKERÜLT

#### STAR JUNCTIUS 9-en a Magyar sikerült báljunctioi leányegyes adóságaiknak tőnek egy erkölcsös ker minden megmulatságot meesker orszárlásra fókusztor illés, egyértelmű segtag a vigalmi báljal: Szalmázy M. József, Katona Zsuzs, Varga Sándor, Huszár András. Az aszonnyok a következők voltak: Zalka Varga Sándorné és Pető János Margitka a sorozal volt elfogadás dőztek a követel István virágot, candyt és egy kájonás kotlás tykba Györgyné Mihály Szalmázy Mihály és virágot, H. István, Révész H. szivart, Fejes A. himzett párnát, Istvánok, Penkai. cukorkaszirt, D. dollár, Záborszky. pompás autóját a ker érdekében helybeli és vidéki példásabb rend, 97 dollár egyházi hányzó templomjára léssere lett fordít szentesítése jun. 25-ig leste megtar lentiszeletet kerevény — 118 dollár vilny angyalok.

### SIKERÜLT

#### STAR JUNCTIUS 9-en a Magyar sikerült báljunctioi leányegyes adóságaiknak tőnek egy erkölcsös ker minden megmulatságot meesker orszárlásra fókusztor illés, egyértelmű segtag a vigalmi báljal: Szalmázy M. József, Katona Zsuzs, Varga Sándor, Huszár András. Az aszonnyok a következők voltak: Zalka Varga Sándorné és Pető János Margitka a sorozal volt elfogadás dőztek a követel István virágot, candyt és egy kájonás kotlás tykba Györgyné Mihály Szalmázy Mihály és virágot, H. István, Révész H. szivart, Fejes A. himzett párnát, Istvánok, Penkai. cukorkaszirt, D. dollár, Záborszky. pompás autóját a ker érdekében helybeli és vidéki példásabb rend, 97 dollár egyházi hányzó templomjára léssere lett fordít szentesítése jun. 25-ig leste megtar lentiszeletet kerevény — 118 dollár vilny angyalok.

### SIKERÜLT

#### STAR JUNCTIUS 9-en a Magyar sikerült báljunctioi leányegyes adóságaiknak tőnek egy erkölcsös ker minden megmulatságot meesker orszárlásra fókusztor illés, egyértelmű segtag a vigalmi báljal: Szalmázy M. József, Katona Zsuzs, Varga Sándor, Huszár András. Az aszonnyok a következők voltak: Zalka Varga Sándorné és Pető János Margitka a sorozal volt elfogadás dőztek a követel István virágot, candyt és egy kájonás kotlás tykba Györgyné Mihály Szalmázy Mihály és virágot, H. István, Révész H. szivart, Fejes A. himzett párnát, Istvánok, Penkai. cukorkaszirt, D. dollár, Záborszky. pompás autóját a ker érdekében helybeli és vidéki példásabb rend, 97 dollár egyházi hányzó templomjára léssere lett fordít szentesítése jun. 25-ig leste megtar lentiszeletet kerevény — 118 dollár vilny angyalok.

### SIKERÜLT

#### STAR JUNCTIUS 9-en a Magyar sikerült báljunctioi leányegyes adóságaiknak tőnek egy erkölcsös ker minden megmulatságot meesker orszárlásra fókusztor illés, egyértelmű segtag a vigalmi báljal: Szalmázy M. József, Katona Zsuzs, Varga Sándor, Huszár András. Az aszonnyok a következők voltak: Zalka Varga Sándorné és Pető János Margitka a sorozal volt elfogadás dőztek a követel István virágot, candyt és egy kájonás kotlás tykba Györgyné Mihály Szalmázy Mihály és virágot, H. István, Révész H. szivart, Fejes A. himzett párnát, Istvánok, Penkai. cukorkaszirt, D. dollár, Záborszky. pompás autóját a ker érdekében helybeli és vidéki példásabb rend, 97 dollár egyházi hányzó templomjára léssere lett fordít szentesítése jun. 25-ig leste megtar lentiszeletet kerevény — 118 dollár vilny angyalok.

### SIKERÜLT

#### STAR JUNCTIUS 9-en a Magyar sikerült báljunctioi leányegyes adóságaiknak tőnek egy erkölcsös ker minden megmulatságot meesker orszárlásra fókusztor illés, egyértelmű segtag a vigalmi báljal: Szalmázy M. József, Katona Zsuzs, Varga Sándor, Huszár András. Az aszonnyok a következők voltak: Zalka Varga Sándorné és Pető János Margitka a sorozal volt elfogadás dőztek a követel István virágot, candyt és egy kájonás kotlás tykba Györgyné Mihály Szalmázy Mihály és virágot, H. István, Révész H. szivart, Fejes A. himzett párnát, Istvánok, Penkai. cukorkaszirt, D. dollár, Záborszky. pompás autóját a ker érdekében helybeli és vidéki példásabb rend, 97 dollár egyházi hányzó templomjára léssere lett fordít szentesítése jun. 25-ig leste megtar lentiszeletet kerevény — 118 dollár vilny angyalok.

### SIKERÜLT

#### STAR JUNCTIUS 9-en a Magyar sikerült báljunctioi leányegyes adóságaiknak tőnek egy erkölcsös ker minden megmulatságot meesker orszárlásra fókusztor illés, egyértelmű segtag a vigalmi báljal: Szalmázy M. József, Katona Zsuzs, Varga Sándor, Huszár András. Az aszonnyok a következők voltak: Zalka Varga Sándorné és Pető János Margitka a sorozal volt elfogadás dőztek a követel István virágot, candyt és egy kájonás kotlás tykba Györgyné Mihály Szalmázy Mihály és virágot, H. István, Révész H. szivart, Fejes A. himzett párnát, Istvánok, Penkai. cukorkaszirt, D. dollár, Záborszky. pompás autóját a ker érdekében helybeli és vidéki példásabb rend, 97 dollár egyházi hányzó templomjára léssere lett fordít szentesítése jun. 25-ig leste megtar lentiszeletet kerevény — 118 dollár vilny angyalok.

### SIKERÜLT

#### STAR JUNCTIUS 9-en a Magyar sikerült báljunctioi leányegyes adóságaiknak tőnek egy erkölcsös ker minden megmulatságot meesker orszárlásra fókusztor illés, egyértelmű segtag a vigalmi báljal: Szalmázy M. József, Katona Zsuzs, Varga Sándor, Huszár András. Az aszonnyok a következők voltak: Zalka Varga Sándorné és Pető János Margitka a sorozal volt elfogadás dőztek a követel István virágot, candyt és egy kájonás kotlás tykba Györgyné Mihály Szalmázy Mihály és virágot, H. István, Révész H. szivart, Fejes A. himzett párnát, Istvánok, Penkai. cukorkaszirt, D. dollár, Záborszky. pompás autóját a ker érdekében helybeli és vidéki példásabb rend, 97 dollár egyházi hányzó templomjára léssere lett fordít szentesítése jun. 25-ig leste megtar lentiszeletet kerevény — 118 dollár vilny angyalok.

### SIKERÜLT

#### STAR JUNCTIUS 9-en a Magyar sikerült báljunctioi leányegyes adóságaiknak tőnek egy erkölcsös ker minden megmulatságot meesker orszárlásra fókusztor illés, egyértelmű segtag a vigalmi báljal: Szalmázy M. József, Katona Zsuzs, Varga Sándor, Huszár András. Az aszonnyok a következők voltak: Zalka Varga Sándorné és Pető János Margitka a sorozal volt elfogadás dőztek a követel István virágot, candyt és egy kájonás kotlás tykba Györgyné Mihály Szalmázy Mihály és virágot, H. István, Révész H. szivart, Fejes A. himzett párnát, Istvánok, Penkai. cukorkaszirt, D. dollár, Záborszky. pompás autóját a ker érdekében helybeli és vidéki példásabb rend, 97 dollár egyházi hányzó templomjára léssere lett fordít szentesítése jun. 25-ig leste megtar lentiszeletet kerevény — 118 dollár vilny angyalok.

A bíróság a vádlottat a fentebb említett bünyöcselvényekért hat hónapi börtönrre, 200 korona pénzbüntetésre, továbbá öt évi hivatalvesztésre és politikai jogainak ugyanily tartalmu felfüggesztésére ítélte, a szabadságvesztés bünyöcselvény-azonban az előzetes letartóztatással 3 hónaptól 15 napot, az elszenvedett ítélet fogsággal a bünyöcselvény egész tartamát kiltótnék vessz.

### MRS. HINCKLEY EGY IDEGES RONCS

Elmondja, hogyan állította teljesen helyre az egészségét Lydia E. Pinkham Vegetable Compoundja.

Memphis, Tenn. — "Két évvel ezelőt teljesen le voltam törve és az idegim szét voltak rontva. Nem tudtam egy szóbát pihenés nélkül kiispori. Nem tudtam a munkámat elvégezni, csak néha egy keveset és az orvos gyógyszerem nem segített. Egy napon valaki a porchomra dobta az Ön könyvét s benne néhány bizonyítványt olvastam néki, akik úgy voltak, mint én.



Mindjárt kimentem és vettem egy üveg Lydia E. Pinkham's Vegetable Compoundot, és még mielőtt bevettem az egész üveget, tudtam, hogy segít nekem. Hat üveggel tudtam megkötölni a harom hónap mulva megkötöt szedtem. Most teljesen egészséges vagyok. Most először minden munkámat is meg tudom végezni. Munkáim igazán mondhatok, hogy tudom, hogy a Lydia E. Pinkham's Vegetable Compound mita vissza az egészségemet."

Mrs. J. HINCKLEY, 216, Union Ave., Memphis, Tenn.

Lydia E. Pinkham's Vegetabilis Compoundot a legközelebbi gyógyszertárban vagy írjon a Lydia E. Pinkham Medicine Co., Lynn, Massachusetts. A könyv érdekes tudnivalókat tartalmaz.

### MA ESTE Holnap Egészséges

NR gyógynövény használatát, erőt, egészséget ad a betegnek, megújítja a szervezetet, megszűnteti beteges felállást, szédülést, gyomrát rendbe tart

MAURITANIA
REVENGARIA
Egyenesen Flumenia

CONNELLSVILLEI R. K. HITKÖZSÉG KÖRÉBŐL.
Köeli: Dr. Martinovich Sándor, plebánus.

STAR JUNCTION, PA. — Junius 9-én a Magyar Halibán fenyén...

NEW YORKBÓL TRIESTBE GÉNUST AT
Ez legrovidabb út a Földön...

NAVIGAZIONE RALE ITALIANA
Merica Shipping Corporation

MEJEN VIZEN
Egyenesen a Kínai-tengerre...

CONNELLSVILLE, PA. — Május 30-án szerényben közt...

LEISENRING, NO. 2. PA. — Törlesztési járulék címén fizettek...

SIKERÜLT PIKNIK.
ALLIANCE, O. — Az Első Magyar Női Bn. Egyület...

MAURITANIA
REVENGARIA
Egyenesen Flumenia

CONNELLSVILLE, PA. — Május 30-án szerényben közt...

LEISENRING, NO. 2. PA. — Törlesztési járulék címén fizettek...

SIKERÜLT PIKNIK.
ALLIANCE, O. — Az Első Magyar Női Bn. Egyület...

MAURITANIA
REVENGARIA
Egyenesen Flumenia

CONNELLSVILLE, PA. — Május 30-án szerényben közt...

MAGYAROK AMERIKÁBAN

CONNELLSVILLEI R. K. HITKÖZSÉG KÖRÉBŐL.
Köeli: Dr. Martinovich Sándor, plebánus.

STAR JUNCTION, PA. — Junius 9-én a Magyar Halibán fenyén...

NEW YORKBÓL TRIESTBE GÉNUST AT
Ez legrovidabb út a Földön...

NAVIGAZIONE RALE ITALIANA
Merica Shipping Corporation

MEJEN VIZEN
Egyenesen a Kínai-tengerre...

CONNELLSVILLE, PA. — Május 30-án szerényben közt...

LEISENRING, NO. 2. PA. — Törlesztési járulék címén fizettek...

SIKERÜLT PIKNIK.
ALLIANCE, O. — Az Első Magyar Női Bn. Egyület...

MAURITANIA
REVENGARIA
Egyenesen Flumenia

CONNELLSVILLE, PA. — Május 30-án szerényben közt...

LEISENRING, NO. 2. PA. — Törlesztési járulék címén fizettek...

SIKERÜLT PIKNIK.
ALLIANCE, O. — Az Első Magyar Női Bn. Egyület...

MAURITANIA
REVENGARIA
Egyenesen Flumenia

AZ AMERIKAI GYÓGY-SZERESZÉK ÉS AZOK ÓRIÁSI ÜZLETI KÖRE.

Az Egyesült Államokban ötvenháromezer patika van. A statisztika szerint az ország...

PITTSBURGH, PA. — Párját riktó magyar ünnepély keretében, június 10-én, szentelte meg...

BENHAM, KY. — Ficzere József, aki a borsodmegalvi Borsodivánkára vándorolt...

AURORA, ILL. — A ref. egyház műkedvelői óra siker arattak a "Goldstein Számi" énekes bohátján...

ROYAL MFG. CO., K. Kovács, igazgató, Duquesne, Pa. ELHUNYT IFJU.

PITTSBURGH, PA. — Salyos gyász érte Engel Józsefet és családját. Legidősebb fia Alfred, életében 21-ik évében hosszas szenvedés után jobblétre szenvedett...

GYÁSZJELENTÉS
Alulírottak szomorodott szívvel jelentik rokonaink és barátainknak, hogy szeretőtünk...

GYÁSZJELENTÉS
Alulírottak szomorodott szívvel jelentik rokonaink és barátainknak, hogy szeretőtünk...

GYÁSZJELENTÉS
Alulírottak szomorodott szívvel jelentik rokonaink és barátainknak, hogy szeretőtünk...

CSAK EGY LEVELEZŐLAPOT IRJON

A Rákóczi Magyar Betegsegélyező Egylet
Központi Hivatali Osztály BUDAPESZT, CONN.

ÖSSZEÉGETT LEÁNYKÁK
Egy három éves és egy öt éves leányka fekszik élet és halál közt a kórházban ruhácskájuk meggyulladásától.

HALÁRAGAZOLT EGY FIUCSKÁT A POSTAVONAT
A 12 éves Albert Smithre ismertek a szörnyet halt gyerekében.

ELRABOLTÁK A MUNKÁSOK BÉRÉT
Hétszáz dollárt zsákmányolt a vakmerő tolvaj

NAGYSIKERÜ ZENEMATINÉ
Szende Ferenc tanítványainak hangversenye. — A szülők és barátai nagy számban jelennek meg az élvezetes zenei eseményen.

AGYONLÖTTE MAGÁT MARCEL LAJOS
öngyilkosságának oka ismeretlen.

RABLÓMERÉNYLET A GAS ÁLLOMÁSON
Magános bandita szerzett itt is 50 dollárt.

Köszönetnyilvánítás.
Alulírottak hála-köszönet mondunk mindazoknak, akik megfogadták nekünk...

Chicago Magyar Orvos
Dr. Löwinger Ernő

CLEVELANDI K-R-Ó-N-I-K-A

ÖSSZEÉGETT LEÁNYKÁK
Egy három éves és egy öt éves leányka fekszik élet és halál közt a kórházban ruhácskájuk meggyulladásától.

HALÁRAGAZOLT EGY FIUCSKÁT A POSTAVONAT
A 12 éves Albert Smithre ismertek a szörnyet halt gyerekében.

ELRABOLTÁK A MUNKÁSOK BÉRÉT
Hétszáz dollárt zsákmányolt a vakmerő tolvaj

NAGYSIKERÜ ZENEMATINÉ
Szende Ferenc tanítványainak hangversenye. — A szülők és barátai nagy számban jelennek meg az élvezetes zenei eseményen.

AGYONLÖTTE MAGÁT MARCEL LAJOS
öngyilkosságának oka ismeretlen.

RABLÓMERÉNYLET A GAS ÁLLOMÁSON
Magános bandita szerzett itt is 50 dollárt.

Köszönetnyilvánítás.
Alulírottak hála-köszönet mondunk mindazoknak, akik megfogadták nekünk...

Chicago Magyar Orvos
Dr. Löwinger Ernő

KIUGRÓTTAK AZ EMELETI ABLAKON A KÉSES FÉRJ ELŐL

Kiugrott a férj is — Eltört lábál fekszik a kórházban. — Eltört a lába az asszonynak is.

HALÁRAGAZOLT EGY FIUCSKÁT A POSTAVONAT
A 12 éves Albert Smithre ismertek a szörnyet halt gyerekében.

ELRABOLTÁK A MUNKÁSOK BÉRÉT
Hétszáz dollárt zsákmányolt a vakmerő tolvaj

NAGYSIKERÜ ZENEMATINÉ
Szende Ferenc tanítványainak hangversenye. — A szülők és barátai nagy számban jelennek meg az élvezetes zenei eseményen.

AGYONLÖTTE MAGÁT MARCEL LAJOS
öngyilkosságának oka ismeretlen.

RABLÓMERÉNYLET A GAS ÁLLOMÁSON
Magános bandita szerzett itt is 50 dollárt.

Köszönetnyilvánítás.
Alulírottak hála-köszönet mondunk mindazoknak, akik megfogadták nekünk...

Chicago Magyar Orvos
Dr. Löwinger Ernő

KÁRTÉRÍTÉS AZ ÁRTATLANUL VÁDOLT ÓRNEK

George Schmidt, aki a 1332 E. 82nd streeten lakik, bejelentette Herman Saltzman városi detektívét, mivel őt, mint a Stearn Company egykori ötletlopóját vádja...

MEGHALT FÜVÁGÁS KÖZBEN
Mégártott a megerőltetés a munkához nem szokott embernek.

NŐK ÉS FÉRFIAK
bármily betegségek szenvednek, bármilyen fordulatnak hozzászokhatunk...

Kreji Fehér Kereszt Gyógyszertára
W. 26th St. Lorain Ave. sarak, Cleveland, O.

SPIRA International Express Company
2207 Ontario St., Cleveland, O.

Chicago Magyar Orvos
Dr. Löwinger Ernő

GYÁSZJELENTÉS
Alulírottak szomorodott szívvel jelentik rokonaink és barátainknak, hogy szeretőtünk...

GYÁSZJELENTÉS
Alulírottak szomorodott szívvel jelentik rokonaink és barátainknak, hogy szeretőtünk...

GYÁSZJELENTÉS
Alulírottak szomorodott szívvel jelentik rokonaink és barátainknak, hogy szeretőtünk...

